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Zwarte Piet  -  Overleg met Facebook

In antwoord op vraag om uitleg nr. 3254 (2019-2020) 
(https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1420156/versla
g/1422074) stelde de minister dat de public policy manager van Facebook hem heeft 
meegedeeld dat men zich ervan bewust is dat ‘Blackface’ iets anders is dan de traditie die 
bestaat in onder meer België en Nederland rond Zwarte Piet. Tot slot stelde de minister 
het volgende: “Wat wel werkt, is overleg. We moeten ook heel goed zien hoe dit zal worden 
toegepast. Op welke wijze zullen die algoritmes werken? Op welke wijze zullen de 
beoordelingen gebeuren? Het is het eerste jaar dat deze nieuwe richtlijn in werking is. Ik 
zal uiteraard goed monitoren of er in december problemen vast te stellen zijn. We zullen 
in functie van de al dan niet vastgestelde problemen eventueel verdere stappen kunnen 
nemen.” 

Echter, het lijkt me nogal wiedes dat de minister ook enkele stappen kan ondernemen 
vooraleer het probleem zich zal voordoen, voor het Sinterklaastijd is.

1. Heeft de minister na de contacten op 11 en 12 augustus 2020 nog contact gehad met 
(de public policy manager van) Facebook? Zo ja, hoe verliepen die contacten?

2. Koppelt Facebook de erkenning van Zwarte Piet als een traditie die losstaat van 
‘Blackface’ aan het gegeven dat er dan geen reden meer is tot censuur van de 
afbeelding van Zwarte Piet op datzelfde platform? Heeft de minister daar al op 
aangedrongen? Heeft hij al inzage in de gebruikte algoritmen? Of op de wijze van 
beoordeling?

3. Verwacht de minister problemen in aanloop naar 6 december op sociale media rond 
deze problematiek?

4. Welke initiatieven plant de minister nog voor 6 december omtrent deze problematiek?
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1. Ik heb inderdaad nog contact gehad met Facebook zelf en Facebook heeft me 
bijkomende toelichting gegeven.

2. Facebook heeft de praktijk rond het verwijderen van discriminerende stereotyperende 
kenmerken toegelicht evenals hoe men omgaat met Schoorsteenpieten, die wel 
toegestaan zijn. Facebook stelde ook dat ze voor de moderatoren de toepassing van 
de regels verfijnd hebben, maar de regels zelf nog niet aangepast hebben. Facebook 
stelt dat ze verder in contact blijven met ngo’s en experts. Facebook liet me eveneens 
weten dat ze afbeeldingen met discriminerende stereotypen tolereren als ze een 
informatieve waarde hebben, bijvoorbeeld in geval van een persartikel over Zwarte 
Piet. Dat is een uitzondering op de algemene regel. Ik heb echter geen inzage in de 
gebruikte algoritmes of de wijze van beoordeling.  

3. Ik kan hierover geen uitspraak doen. 

4. Ik ben niet van plan om voor 6 december initiatieven te nemen.


